

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7210號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師  
《隨堂開示錄》  
對談專訪 30  
讀一流書 5-4  
詳見9版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.765	30.435
歐元	32.89	34.23
港幣	3.728	3.932
日圓	0.2737	0.2865
人民幣	4.202	4.364

註：新台幣昨收30.220元 貶值1分 台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	9717.77	▼	411.10
台灣店頭市場	118.28	▼	5.16
東京日經	17002.04	▼	429.01
香港恆生	23063.57	▼	969.34

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	16~24	多雲時陰
桃園	15~23	多雲時陰
新竹	16~22	多雲時陰
台中	17~26	多雲
南投	16~25	多雲
嘉義	16~25	多雲
台南	19~25	多雲
高雄	20~26	多雲時晴
花蓮	16~24	多雲
台東	16~24	多雲時晴

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	2~13	香港	20~23
曼谷	28~34	福州	13~18
雪梨	18~22	昆明	11~24
洛杉磯	7~14	武漢	9~19
紐約	5~10	上海	9~17
里約	25~30	南京	8~21
日內瓦	3~14	西安	10~20
倫敦	5~11	青島	7~11
羅馬	6~15	北京	7~20
約堡	11~22	瀋陽	-1~13

# 行政院拍板 高中職以下師生 禁止出國



### 指考首延期

大學指考延後到七月三至五日舉行，史上首次延期。圖／資料照片



### HBL關門打

HBL高中籃球賽首次「關門」進行，觀眾席空蕩蕩。圖／資料照片

## 這學年，很難忘.....



### 隔板防飛沫

國小學童使用自製的隔板，避免任何飛沫傳染的可能。圖／中央社



### 入校量體溫

高中職以下本學期延後開學，學生入校門都要量體溫。圖／中央社

台東縣教育局表示，台東縣從本週起，就禁止師生出國，例外狀況須經核准才能出國。

基隆市長林右昌表示，禁止基隆市所有高中職以下師生「請出國」，特殊狀況及原因，必須向各校與教育局呈報專案核准。

桃園市長鄭文燦昨在防疫會議後表示，已指示桃園市教育局，各級學校的出國計畫一律暫停到八月。

【記者陳玲芳台北報導】新冠病毒肆虐全球，校園岌岌可危。中央流行疫情指揮中心指揮官陳時中昨天宣布，經指揮中心提出建言，與行政院進行多方討論，行政院昨日拍板決定：將禁止全國高中職以下師生出國，至本學期上課日結束為止。實施日程與細節，指揮中心將盡速與教育部討論後公布。

指揮中心前天公布一名北部高中生確診案例，這名「案五十九」高中生一月與家人同遊希臘，三月五日返國，一週後出現症狀，前天確診染病，該校班級昨起停課兩週。

### 3/16大陸以外病例數反超

區域	感染人數	死亡人數
全球	16萬6107	6489
大陸	8萬0860	3213
大陸以外	8萬5247	3276

●全球除了中國大陸以外的新冠病毒累計感染及死亡人數，16日首度超過大陸。

資料來源／中央流行疫情指揮中心 製表／人間福報編輯部



逃離委內瑞拉的移民十五日試圖入境哥倫比亞。圖／法新社

### 新北市開第一槍

新北市長侯友宜昨首先宣布新都市在六月底前「一律禁止高中職以下師生出國」。短短三、四小時內，就有台北、基隆、桃園、台中、台南、台東六個縣市響應跟進。

台北市教育局表示，台北市各級學校師生在七月十四日學期結束前不得出國，若是出國比賽或與升學相關，可向教育局專案報准。

律師出身的台北市副市長黃珊珊表示，居家檢疫、自主健康管理可由地方限制，但「禁止出國」一定需要中央下令；違規出國者是否會受懲處，也要由中央訂出明確罰則，中央授權下令及指示，地方才有依據。

### 中央下令地方有依據

針對各地方縣市禁止師生出國，陳時中表示，他再次強調，這段時間再出國，都屬於「不必要的旅遊」，將列入「明知故犯」的條文裡處理，也懇請大家以防疫的角度「再忍一忍」。

陳時中語重心長地說，大家應該都看到這兩天的情況（境外移入個案暴增），「如果是不知道情況染病回來，我們很心疼；但如果知道了還要做（出國），就是不應該！」

陳時中強調，基於「防疫從嚴」，指揮中心昨日建議行政院，這段期間各級學校師生不宜出國，行政院也從善如流，決定至本學期上課日結束為止，禁止高中職以下教師、學生出國，至於實施日期，會盡快公布。

### 旅遊第3級警告 增42國

## 台單日8確診 皆境外移入

【記者陳玲芳台北報導】國內昨新增八例新冠病毒確診個案，再創單日確診數新高，為案六十至六十七，皆為境外移入病例。中央流行疫情指揮中心昨宣布，今天起再新增四十二國和一地區的旅遊疫情建議等級提升為第三級「警告」。截至昨日，國內累計六十七人確診，解除隔離二十二人，一人死亡。

案六十為中部二十多歲女性，二月九日至三月十一日赴義大利、希臘、德國旅遊，十二日入境，十四日出現症狀就醫，通報檢驗。

案六十一為南部五十多歲女性，五日至十四日參加奧地利、捷克團體旅遊，十四日入境時因發燒被檢疫站攔檢送驗。

案六十二為北部六十多歲女性，七至十四日至菲律賓探親，十二日於菲律賓出現症狀，十四日入境後就醫並採檢送驗。

案六十三為北部五十多歲男性，三至十二日至埃及團體旅遊（與案五十五為同團團員），十三日就醫後通報送驗。

案六十四為北部二十多歲男性，去年八月底至西班牙就學（與案五十八為西班牙同校同學所學生），本月十二日入境，十四日出現症狀，十五日就醫並採檢通報。

案六十五至六十七，為南部兩名五十多歲女性及一名六十多歲男性，四至十三日至土耳其旅遊（與案五十六、五十七為同團團員），分別於十四、十五日發病，十五由衛生單位通知採檢。該旅行團目前共計五人確診。

歐洲及中東疫情近期擴大，指揮中心昨表示，除了日前已公布的歐洲申根國家和英國、愛爾蘭等共二十七國及杜拜外，今天零時起再新增四十二國和一地區的旅遊疫情建議等級提升為第三級「警告」，包括東歐十三國、中東十五國與一地區、北非五國、中亞九國。國人非必要應避免至當地旅遊，自這些國家地區入境者，須居家檢疫十四天。

指揮中心指揮官陳時中表示，近日國內確診個案均為境外移入，且多與國外旅遊相關，為避免民眾赴國外旅遊染病，造成國內社區防疫壓力，自今天起，國人於指揮中心發布旅遊疫情建議等級第三級國家地區後，非必要仍前往該國家地區，返國後接受隔離或檢疫者，不得領取補償，並加徵必要費用。

此外，民眾入境填寫檢疫通知書資料若不確實（包括提供不實聯絡資料或漏填），不得領取防疫補償金，另將依《傳染病防治法》最高處十五萬元罰鍰，另針對違反相關檢疫規定者，依法罰十萬至一百萬元，並公布姓名。